

小学生学习用具奢华，应该吗？

□本报记者 陈敏

笔袋是全牛皮的，购买日本产的书包要几千元……新学期开学这几天，一些中小学生带来的学习用具真让老师们大开眼界，有老师感叹“好奢华”。

这段时间，在家长间传得最火的可能要数“日本书包”。近日，在宁波新城第一实验学校小学一年级的一个教室里，记者就见到了这个传说中的“日本书

包”，方方正正的外形，全红色牛皮，背部是白色的，做工、质量看上去十分精致。

学校赵老师说，如果不是前段时间传得很火，她还真不认识这个书包呢。

书包的小主人在书包的底部轻轻一拧，书包打开了，书包里面的容量不怎么大，这款书包价值人民币2800元，还有5000元一款的。隔壁班有一个小男生背的则是一个黑色的“日本书包”。小男生告诉记者，班上还有一个男同学有同样的书包，不过放在家里，还没有使用，他

妈妈说等他读三年级了再用，现在用的是从韩国买的书包，要1000多元。

除了书包，学生们带的其他文具也令老师称奇，学校提倡学生用笔袋，有一个小朋友的笔袋是全牛皮的，也是在日本购买的，一个笔袋要100多元人民币。还有铅笔，要12元一支。

一位老教师告诉记者，一年又一年，学生们用的学习用具越来越高档。“这有必要吗？”这位老师对家长们的慷慨有些难以理解。

小学生用高档文具，到底有没有必要？有家长认为，现在是多元化时代，消费也应该是多元化的，只要学生家长有高消费的承担能力，给孩子买一些高档文具也未尝不可。但更多的家长明确表示反对。一位姓陈的家长认为，家长给孩子买奢华的学习用具，这不是“爱”而是“害”，容易让孩子养成铺张浪费、互相攀比、追求浮华的不良习气。家长应引导孩子养成勤俭节约、科学适度的消费习惯。

你们也是最美教育人



昨天下午，在江东区举行的庆祝第31个教师节表彰大会上，因在平凡的学校后勤保障工作岗位上作出突出贡献，市第三幼儿园食堂组长沈凤飞和江东启航实验学校保安王宝书作为该区第三届最美教育新闻人物代表，与全区58名优秀教育工作者一起接受表彰。

（严龙 庄承婷 摄）

浙大26名大学生入鄞江调研

本报讯（朱军备 石婉玲）前天，浙江大学历史系中国史专业的26名大三学生和导师来到鄞州区鄞江镇，与当地文化人士进行座谈讨论。

去年“十月十”庙会期间，“优秀传统文化当代传承研究”高端论坛在鄞江镇召开，论坛上，专家学者就当代浙江民间传统文化传承、传统文化对当代浙江发展的积极影响、中国传统建筑的当代传承等研究课题展开交流和探讨，浙江省历史学会还决定在鄞江镇设立优秀传统文化当代传承研究鄞江基地，浙江大学历史学系也设立教学实践鄞江基地。

据悉，此次活动安排将包括当地文保员对鄞江的历史介绍、师生开展文献资料的查询、入村了解当地的历史故事，通过田野调查、文献查询等多种方式，充分挖掘鄞江的历史底蕴，活动时间为一周。



“裁执分离”推进依法征迁 鄞州3年实施23起司法强制搬迁



本报讯（记者朱军备 通讯员朱东 汪振杰）昨天，记者从鄞州区征管办获悉，自2012年4月最高院确立了以“裁执分离”为主导的强制执行方式以来，鄞州区累计作出行政裁决140件，组织实施司法强制搬迁23起，“裁执分离”推进依法征迁之路。

为最大程度地保障当事人的合法权益，鄞州区一直在寻找一条高效而又合法的征迁途径。该区征管办工作

人员介绍，在2012年之前，全区征迁工作基本以“模拟拆迁”和“协议拆迁”为主，虽然这种拆迁模式一开始保障了征迁工作的顺利推进，但由于制度存在缺陷，不少地块在征迁过程中，频频遭受极个别当事人的抵制，导致无法实现净地交付，极大地影响了项目建设的顺利推进。

2012年4月，最高院出台规定，确立了以“裁执分离”为主导的强制执行方式。作出裁决的机关（机构）

与执行裁决的机关（机构）应当分离，即不能由同一机关（机构）既行使裁决权又行使执行权，这体现了对权力的制约与监督，防止权力滥用侵害相对人合法权益。

在过去的3年里，鄞州区依法累计作出行政裁决140件、征收补偿决定43件，130余户剩余拆迁户通过行政裁决书、征收补偿决定书送达和调解跟进的方式，完成了拆迁协议的签订。同时，对一些拒不接受法院裁定的被拆迁对象，严格按照法律规定的程序，实施强制搬迁，切实维护司法的严肃性和拆迁的公正性。数据显示，该区从2012年至今，已组织实施了23起司法强制搬迁，其中包括鄞州首起企业司法强制搬迁。

车辆“脱保” 遇到事故“伤不起”

最近这类案子很多，有的懊悔不已自掏腰包，有的动起歪脑筋骗保



庄豪 绘

□本报记者 王晓峰
通讯员 杨忠信 周微杰

为车辆投保，出了事故以后有保险公司“埋单”，多数情况下不会出现一撞致贫的窘相。然而，有些马大哈司机忘记了保险的有效期，结果出事故后不得不自掏腰包，或者动起歪脑筋骗保。最近一段时间，这样的事情接连发生，一名车主甚至为此自掏腰包10万元。交警部门特意发布提醒，请车主仔细查看自己的保险有效期，及时续保。

接连不断的“脱保”事故

前几天，王某驾车从鄞州洞桥工业区前往鄞江，结果因为刹车不及时在一个路口撞了前方的宝马车。报警后，交警勘查现场，确认该起事故由王某负全责。王某拿出保单，发现是过期的，懊悔不已。王某最终自掏腰包赔偿对方。

无独有偶，此前一天，在鄞县大道

时发现“脱保”了，我们调解到现在才达成协议，车主自掏腰包赔偿10万元。”交警说，近期“脱保”事故接连不断发生。

“脱保”频频引发骗保案

车辆“脱保”发生事故后，有些车主自认倒霉，自掏腰包，但也有不少人动起了歪脑筋——骗保。

据交警部门介绍，在他们查获的骗保案件中，酒驾出事故然后进行骗保的

案件最多。但最容易被人忽视的是“脱保”骗保案。这种骗保案的出现，往往是车主保险到期未及时续保，等出事故了，想想修车费用不少，就自作聪明，交了保险后报假警，人为地把事故发生时间“挪”后几天。

交警说，从查获的这类骗保案件来看，不少车主认识上出现了偏差，存在着“既然交了钱，不能让自己吃亏”的心理，又以为这不是什么大事，就人为地“制造”事故。但世上哪有不透风的墙，只要监控查一下当天的行车路线骗局就得“露馅”，之后还得摊上大事。

车主骗保后果很严重

针对近期频发的“脱保”事故，交警部门专门发布提醒：车主千万不要因为事务繁忙，或是存侥幸心理就不进行续保。事实上，车险的起止日期是车主理赔关键依据。一旦出现差错，则只有自掏腰包了。

交警建议，车主在拿到保险单后，一定要格外留心保险的起保日期，到期及时续保，免得给理赔埋下隐患。如果车险还未到期，车主又可能因为事务繁忙而错过，也可提前投保，约定保单生效日。同时，事故发生后，千万不要骗保，要知道，一旦被查实是骗保，会被公安机关依法处置，严重的还要追究刑事责任。保险公司也会将其录入“黑名单”，成为不良客户。

“便衣纪检”谨防“热聘冷用”

□王 闻

近日，鄞州区纪委向11名来自社会各界的人士，颁发了党风廉政社会监督员聘书和监督证，以加大对党政机关和广大党员领导干部作风建设的监督（9月5日《鄞州日报》）。

党风廉政社会监督员，就像纪检监察部门的“顺风耳”和“千里眼”，被人们亲切地称为“便衣纪检”，除鄞州区外，我市其他地方也有类似做法。“便衣纪检”不仅监督职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作情况，测评党员干部的工作态度和效率，还能够通过调查研究，及时发现群众不敢提、没处提的问题，敢讲真话、大胆“挑刺”，对党政机关和广大党员干部作风建设起到积极作用。

但毋庸讳言，也有一些地方叶公好龙，对社会监督员“热聘冷用”——有的单位聘请了监督员之后，既不通报情况又不征求意见，与社会公众也缺乏良性互动；有的单位把监督员当成“联谊员”，误导监督员“刺”不挑；更有甚者，将监督员变成“歌唱员”，专门为说好话、唱赞歌……如此种种，均背离了聘请社会监督员的初衷。

聘请党风廉政社会监督员，是进一步扩大监督视野、畅通民意反映渠道的需要。实施这一制度的单位或部门，理应创造条件、完善措施，增强“便衣纪检”的责任感、使命感、成就感，使之为勤政廉政和作风建设发挥更大作用，而不是视为“花瓶”，装点门面。

宁海开建人防地下商业街项目

本报讯（宁海记者站陈云松 袁信禄 记者孙吉昌）平时用于行人通行、车辆停放、商业经营，战时成为掩蔽、运输转移人员以及物资的重要场所。昨日，总投资4亿元的全市首个县级PPP（公私合营模式）人防地下商业街项目在宁海开建。

据悉，该项目位于宁海跃龙街道人民路，全长1.2公里，其中地下空间全长860米，总建筑面积2.7万平方米，项目主要包括路面、管线、景观照明、街景立面改造整治以及建设地下商业街兼顾人防工程。

该工程完工后，地下商业街将引

周巷大手笔提升小镇“颜值”

目前整治总投入已超2.2亿元



造立面面积达11.25万平方米，新增绿化面积4.3万平方米，主要对329国道周巷段两侧紧邻周巷老城区，存在建筑物质量差、市政设施老化、绿化率低、人居环境差等问题。为此，该路段改造时主要对外立面进行真石漆喷涂，并对防盗窗、空调外罩、商店招牌和户外广告字牌进行清理，同时实施人行道改造和机非隔离带至道路两旁店铺的景观改造。作为周巷主要商业街区，兴业路改造选择了欧式风格，营造休闲的街区氛围。环城北路改造将沿线住宅、公用房、厂房、公园和文化设施外观有机统一，体现简洁明快的景观视觉，让其成为公共服务景观轴线。天潭路两侧集聚了不少古旧家具厂家，改造时突出古色古香的明清风格。

本报讯（通讯员成美玲 记者项一瑛）最近，不少细心的慈溪周巷镇居民惊喜地发现，兴业路、环城北路和329国道周巷段已以全新面貌亮相，道路两旁立面招牌整齐划一，景观小品和绿化交相辉映，最让人眼前一亮的是兴业路人行道上一幅讲述周巷历史文化的地砖石刻。

大手笔开展“两路两侧”整治，提升小镇“颜值”。近三年，周巷在“两路两侧”改造中总投入已超过2.2亿元。其中，改造长度为7078米，改

汽车、美食、购物

奉化商贸组合拳引消费回流

本报讯（奉化记者站凌青 记者徐欣 通讯员杨刚）随着汽车展、美食节、购物节等活动的陆续开展，这两年来奉化的商贸档次提升了不少，我现在购物基本不往宁波跑了。”昨天，王小姐这样对记者说。

近年来，不断优化的商贸购物环境逐渐改变了奉化市民的购物“阵地”，有效实现了消费回流。今年上半年，奉化商贸经济稳中有进，实现社会消费品零售总额59.68亿元，同比增长11.3%，增幅列宁波市第一。

“选择不够丰富”“价格不够透明”“后续服务麻烦”……一直以来，因为没有正规的品牌汽车4S店，消费者对品牌的信赖度不高。

品牌汽车4S店的纷至沓来是奉化不断提升商贸环境的一个缩影。至今，银泰城、金钟广场、南海·锦地国际家居广场等13个重点商贸项目先后建成，

并有宁兴城市广场、印象奉化、冠城国际、时代广场等13个在建重大项目，为奉化实现品质发展打下坚实基础。

同时，通过实施“以节兴商”策略，不断谋划举办大型节庆活动，汽车展、美食节、购物节等活动都交出了漂亮的消费答卷。

国地税联合宣传税收优惠新政



近日，针对“小型微利企业所得税优惠政策范围进一步扩大”的新政，余姚国税积极协同地税，成立了联合宣传工作小组，两人一组分批次深入辖区小微企业了解经营情况，并为纳税人辅导讲解最新的税收优惠政策，确保纳税人应知尽享。

（李建营 黄慧 摄）